

Κατάθεση 21.10.2021

23.02.062.176

Επ. Γεωργία

ΠΡΟΤΑΣΗ ΝΟΜΟΥ ΠΟΥ ΠΡΟΝΟΕΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΑΓΟΡΕΥΣΗ ΤΗΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ,
ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΧΡΗΣΗΣ ΤΗΣ ΔΡΑΣΤΙΚΗΣ ΟΥΣΙΑΣ ΓΛΥΦΟΣΑΤΗ ΚΑΙ ΤΩΝ
ΦΥΤΟΦΑΡΜΑΚΩΝ ΠΟΥ ΕΜΠΕΡΙΕΧΟΥΝ ΤΗ ΔΡΑΣΤΙΚΗ ΟΥΣΙΑ ΓΛΥΦΟΣΑΤΗ

Προοίμιο.

ΕΠΕΙΔΗ πρέπει να αποτιμώνται αυστηρά οι μακροπρόθεσμες επιπτώσεις της χρήσης της δραστικής ουσίας γλυφοσάτη, που εμπεριέχεται σε φυτοφάρμακα και ζιζανιοκτόνα,

ΚΑΙ ΕΠΕΙΔΗ, έχει αποδειχθεί ότι η δραστική ουσία γλυφοσάτη σε δόσεις πολύ χαμηλότερες από αυτές που χρησιμοποιούνται στους γεωργικούς ψεκασμούς προκαλεί δυσπλασίες σε πειραματόζωα εμβρύων βατράχου και κοτόπουλα,

ΚΑΙ ΕΠΕΙΔΗ, νέες αναλύσεις και αναφορές αποδεικνύουν την πρόκληση καρκίνου, γενετικών ανωμαλιών, ορμονικών και νευρολογικών διαταραχών από τη χρήση φυτοφαρμάκων που εμπεριέχουν την δραστική ουσία γλυφοσάτη,

ΚΑΙ ΕΠΕΙΔΗ, εκθέσεις καταδεικνύουν την κλιμάκωση των επιπέδων των γενετικών ανωμαλιών και καρκίνου σε περιοχές της Νότιας Αμερικής, όπου η δραστική ουσία γλυφοσάτη χρησιμοποιείται ευρέως σε καλλιέργειες,

ΚΑΙ ΕΠΕΙΔΗ, σύμφωνα με επιστήμονες και περιβαλλοντικές οργανώσεις, η δραστική ουσία γλυφοσάτη προκαλεί ανεπανόρθωτες βλάβες στον άνθρωπο, αλλά και στη χλωρίδα και πανίδα των περιοχών όπου χρησιμοποιείται,

ΚΑΙ ΕΠΕΙΔΗ, ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας ταξινόμησε τη δραστική ουσία γλυφοσάτη, που περιέχεται σε φυτοφάρμακα και ζιζανιοκτόνα, ως πιθανή καρκινογόνο ουσία,

ΚΑΙ ΕΠΕΙΔΗ, πρέπει να προστατευθεί η δημόσια υγεία και το περιβάλλον από τις αρνητικές επιπτώσεις που προκαλούνται από τη χρήση της δραστικής ουσίας γλυφοσάτη με τη λήψη των αναγκαίων μέτρων,

ΚΑΙ ΕΠΕΙΔΗ, η Κυπριακή Δημοκρατία πρέπει να προστατεύσει τους πολίτες της από τους κινδύνους από τη χρήση της δραστικής ουσίας γλυφοσάτη,

Για όλους τους πιο πάνω λόγους, η Βουλή των Αντιπροσώπων ψηφίζει ως ακολούθως:

Συνοπτικός
τίτλος.

1. Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί της Απαγόρευσης της Κυκλοφορίας, Διάθεσης και Χρήσης της Δραστικής Ουσίας Γλυφοσάτη και των Φυτοφαρμάκων που εμπεριέχουν τη Δραστική Ουσία Γλυφοσάτη Νόμος του 2021.

Ερμηνεία.

2. Για τους σκοπούς του παρόντος Νόμου:

«δραστική ουσία γλυφοσάτη» σημαίνει το βασικό συστατικό του φυτοφαρμάκου “Round up”, καθώς και άλλων φυτοφαρμάκων και ζιζανιοκτόνων.

Απαγόρευση
εισαγωγής,
διάθεσης και
χρήσης της
δραστικής ουσίας
γλυφοσάτη και
των
φυτοφαρμάκων
που την
περιέχουν.

3. Από την ημερομηνία της έναρξης της ισχύος του παρόντος Νόμου, απαγορεύεται η εισαγωγή, διάθεση και χρήση της δραστικής ουσίας γλυφοσάτη και των φυτοφαρμάκων που εμπεριέχουν την ουσία αυτή σε οποιαδήποτε μορφή.

ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ

Σκοπός της πρότασης νόμου είναι η θέσπιση νομοθεσίας με την οποία να απαγορεύεται η εισαγωγή, η διάθεση και η χρήση της δραστικής ουσίας “γλυφοσάτη” και των φυτοφαρμάκων που εμπεριέχουν την ουσία αυτή, για σκοπούς προστασίας της δημόσιας υγείας και του περιβάλλοντος από τις παρενέργειες που επιφέρει η χρήση της.



Χαράλαμπος Θεοπέμπτου,
εκ μέρους του Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών